



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2025年10月11日 星期六
A叠/新闻 8版
B叠/信息披露 100版
本期108版 总第9364期

中国证券报

理财
周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平就朝鲜劳动党成立80周年向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电

●新华社北京10月10日电

10月10日,中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩,祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党成立80周年之际,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示,80年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难,推动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来,总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下,朝鲜社会主义事业不断取得新成就,迎接朝鲜劳动党九大胜利召开。

习近平强调,中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来,我总同志多次会晤,为两党两国关系发展领航把舵,开启中朝友谊崭新篇章。前不久,总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我总同志深入会谈,为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化,维护好、巩固好、发展好中朝关系,始终是中国和政

府不变的方针。中方愿同朝方一道,加强战略沟通,深化务实合作,密切协调配合,推动中朝关系不断向前发展,服务两国社会主义建设事

业,为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就!祝愿中朝友谊万古长青!

巩固团结奋斗的思想基础

——习近平文化思想的生动实践系列述评之三

详见中证网(www.cs.com.cn)

多地抢抓重大项目施工“黄金期” 新型政策性金融工具加速落地

●本报记者 欧阳剑环

进入四季度,多地抢抓重大项目施工“黄金期”,推动项目建设取得积极进展。

中国证券报记者了解到,自国家发展改革委近日宣布将5000亿元新型政策性金融工具全部用于补充项目资本金后,多地已开始陆续对接该工具,让资金及时落地形成实物工作量,同时一些地区还通过召开推进会、动员会等方式,部署扩大有效投资相关工作。专家表示,在多路资金有力保障下,四季度基建投资增速有望回升。

重大项目正加紧建设

金秋时节,正是项目建设的黄金时期。眼下,各地重大项目正加紧建设,在国庆中秋假期也不停工。

10月2日,渝昆高铁重点工程——小龙潭特大桥成功实现桥梁合龙,标志着这条西南地区高铁大通道建设取得重大进展,为后续全线贯通奠定了坚实基础。作为国家“八纵八横”高速铁路网京昆通道的重要组成部分,渝昆高铁线路全长约699公里,建成通车后,重庆至昆明铁路运行时间将大幅缩短。

10月3日,广西钦州抽水蓄能电站地下厂房交通洞贯通,长度超过1400米、横截面超过60平方米的长洞直通地下百米深处。钦州抽水蓄能电站预计于2029年建成投产,项目建成后,每年最多可消纳清洁能源21.6亿千瓦时,对应减少二氧化碳排放160万吨,为平陆运河经济带的电力负荷调节提供坚强保障。

为冲刺四季度,多地近日召开推进会、动员会,部署重大项目建设工作。10月9日,湖北召开2025年四季度全省重大项目推进会,要求鼓足干劲、加压奋进,奋战四季度、决胜“十四五”,在全省持续掀起大抓项目、抓大项目的热潮。9月30日,安徽举行2025年全省第四批重大项目开工动员会。本次开工重大项目587个,总投资323.8亿元。

多地抢抓政策机遇 找准对接点

重大项目建设离不开充足的资金保障。近日,国家发展改革委宣布,新型政策性金融工具规模共5000亿元,全部用于补充项目资本金。

当前,多地积极用好新型政策性金融工具。例如,9月29日,江苏的太仓市水务集团通过国家开发银行苏州分行成功获得新型政策性金融工具资金2076万元,该笔资金将以权益性资金方式注入项目公司,(下转A02版)



●北京交通大学、北京科技大学、北京林业大学、中国地质大学(北京)雄安校区正加快建设
●中国大唐、中国华电、中国诚通、中国农业发展集团4家央企已完成选址供地

图为雄安新区中关村科技园。

新华社图文

北京非首都功能疏解标志性项目取得重要进展

●新华社北京10月10日电(记者魏玉坤)

记者10日从国家发展改革委获悉,近年来,国家发展改革委认真履行中央区域办职责,会同有关方面始终牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,压茬推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设,目前取得了积极进展和成效。

高校方面,北京交通大学、北京科技大学、北京林业大学、中国地质大学(北京)4所高校的雄安校区正加快建设,北京理工大学、北京航空航天大学、华北电力大学、北京语言大学、中国传媒大学5所高

校的雄安校区已明确选址用地,正在编制总体规划方案。

医院方面,北京大学人民医院雄安院区正加快推进主体结构施工,北京协和医院国家医学中心(雄安院区)于今年9月29日开工建设,阜外医院、整形外科医院、广安门医院雄安院区已明确选址用地,正在有序开展可研报告编制等前期工作。

央企方面,中国星网总部及4家所属企业于2024年10月入驻雄安办公,目前稳定运营;中国中化、中国华能于今年10月9日正式入驻雄安总部办公;中国矿产

总部项目主体结构已封顶。中国大唐、中国华电、中国诚通、中国农业发展集团4家央企已完成选址供地,目前正在加快推进项目方案设计。国家电网、中国中化、中国华能所属的30家二级子公司完成迁址注册。

据悉,下一步,中央区域办、国家发展改革委将会同有关方面按照党中央、国务院决策部署,积极稳妥推进后续疏解项目落地建设,推动雄安新区进一步完善市政和公共服务配套设施,落实落细住房、人才、教育、医保等疏解支持政策举措,真正让疏解人员在雄安留得下、发展好。

优化考核机制 加强费率管理 非车险业务将于11月1日起实施“报行合一”

●本报记者 陈露

继车险、人身险业务实行“报行合一”之后,非车险业务“报行合一”也将正式落地。金融监管总局10月10日消息,金融监管总局近日发布《关于加强非车险业务监管有关事项的通知》,自2025年11月1日起实施。《通知》聚焦非车险领域经营不规范、非理性竞争等问题,重点在六方面强化要求,包括优化考核机制、规范产品开发使用、规范保费收入管理、强化市场行为监管、推动改进非车险承保理赔服务,发挥行业组织支撑服务作用等。

“报行合一”是指保险公司应严格执行经备案的保险条款和保险费率,确保备案内容与实际经营行为完全一致。

《通知》明确非车险业务是指机动车辆保险以外的其他财产保险业务。农业保险、出口信用保险另有规定的,从其规定。

《通知》要求,财产保险公司应按照高质量发展要求,合理降低保费规模、业务增速、市场份额的考核要求,有效提高合规经营、质量效益、消费者权益保护的考核权重。财产保险公司要结合市场承载能力和自身发展基础,合理规划非车险业务发展,加快由追求规模、速度向追求质量、效益转变。

在加强费率管理方面,《通知》要求,财产保险公司应遵循公平、合理、充足原则科学厘定保险费率,合理设置预定附加费率和手续费率水平,不得设置与所提供的服务不符的高额费率。主险精算报告和附加险备案材料应明确列

示预定附加费率、平均手续费率和逐单手续费率上限。财产保险公司应建立费率定期回溯和动态调整机制,精算假设与实际经营情况偏差过大时,应及时调整并重新备案,必要时应先行停售相关产品。

《通知》还要求,财产保险公司应持续加强主险和附加险条款费率的规范使用,严格执行经备案的保险条款和保险费率。财产保险公司和保险中介机构不得通过特别约定、批单、协议、备忘录等方式实质改变经备案的保险条款责任,不得通过违规拆分保险标的、拆分保险金额、更改被保险人属性、更改标的使用性质、提高或降低免赔额(率)等形式变相调整保险费率。

《通知》还要求强化保险中介管理。财产保险公司应履行对保险中介机构的管理责任,

不得委托不具备合法资质的机构从事保险销售活动,不得向不具备合法资质的机构支付手续费。保险中介结构应配合财产保险公司执行各项监管要求,设置与所提供的服务价值相匹配的手续费水平,真实、合理核算各项收入支出,严禁账外经营。

金融监管总局表示,《通知》的发布是对非车险监管政策的全面梳理和系统优化。《通知》坚持问题导向,把握市场规律,引导理性竞争,能够有效促进非车险业务高质量发展,为人民群众和经济社会提供更加充分有效的保险保障。下一步,金融监管总局将指导各派出机构和财产保险公司做好政策落实,稳步推进非车险监管要求落地见效,更好维护保险消费者合法权益,实现非车险业务高质量发展。

证监会严查*ST元成 财务造假案件

●本报记者 翁秀丽

证监会10月10日消息,证监会近日对上交所主板上市公司元成环境股份有限公司(简称“*ST元成”)涉嫌定期报告等财务数据存在虚假记载作出行政处罚事先告知。经查,“*ST元成”连续三年虚增收入和利润,违反证券法律法规。证监会拟对上市公司罚款3745.46万元,对5名责任人员合计罚款4200万元,对实际控制人采取10年证券市场禁入。

据悉,“*ST元成”涉嫌触及重大违法强制退市情形,上交所将依法启动退市程序。对于可能涉及的犯罪线索,证监会将坚持应移尽移的工作原则,严格按照刑法、《最高人民检察院 公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(二)》的规定移送公安机关。

今年以来 券商发债规模同比增逾七成



A03 资管时代